



Здравствуй, дорогой прадедушка Александр
Иванович!

Пишет тебе твоя правнучка Лена из далекого 2018 года. Мне 14 лет, учусь в 7 классе. Вот решила написать тебе письмо, так как память о тебе жива в нашей семье до сих пор. Уже прошло 73 года с той поры, как отгремели салюты в честь Победы над фашистскими захватчиками. Мы гордимся своими героями - участниками тех кровавых событий. И ты тоже герой!

Мы никогда не виделись с тобой, я знаю о тебе только по фотографиям и из рассказов дедушки и мамы. В нашей семье с большим уважением вспоминают о тебе, как о человеке, создавшем историю своей семьи, которая должна передаваться из поколения в поколение. Я горжусь тобой, ведь ты помог прогнать фашистов с нашей Земли.

Я знаю, что ты был призван в армию 26 июня 1941 года. В Свердловске формировался 336 корпусной артиллерийский полк из тяжелых орудий. Ты принял орудийный расчет и 152-миллиметровое орудие на тракторной тяге.

Ты был командиром орудия и довольно часто находился на поле боя, защищаясь от бомбежек противника. В это страшное время испытаний, горя, вы, солдаты Красной армии, умели смотреть в глаза смертельной опасности. По крупинкам собирали вы победу, жертвуя своей жизнью. Это было время мужества и героизма.

После первых успехов под Москвой зимой 1941 года командование разработало план общего наступления на Центральном фронте: разгромить Демянскую группировку, вклиниться в немецкие армии «Центр», чтобы уничтожить их по частям. В ночь на 1 января 1942 года ваш 336 КП в составе 39-й армии пошел в наступление. Овладели Старицей, вышли к берегам Волги западнее Ржева.

21 января на рассвете ваша батарея заняла огневую позицию в сарае прямо в открытом поле. Пехота ваша отходит, по пятам ее идут немцы. Батарея оказалась впереди пехоты под огнем пулеметов и автоматов противника. Команда «Беглый огонь!» – и вы открываете ураганный огонь. Противник ошеломлен. Но от первых же выстрелов ударной волной снесло солому с сарая, где вы укрылись. И даже деревянный настил, заменяющий крышу, улетел вместе с соломой. Орудия оказались на виду. В это время над вами стал кружить немецкий самолет. Огонь пришлось остановить, расчеты залегли. К счастью, самолет орудия и людей не заметил и улетел, а вы снова обрушили смерч на головы врага. Фашисты стали отступать и, в конце концов, побежали, бросая убитых, раненых и оружие.

21 апреля 1942 года. Где-то далеко идут жаркие бои, слышна канонада. Вы стреляете редко и только в случае крайней необходимости. На рассвете заметили, что в деревне Татаринцево две роты немцев зашли в школьное здание с котелками. «Огонь!» – три прямых попадания, и от школы ничего не осталось. Фашисты получили хороший «завтрак»!

После боев под Москвой и на Калининском фронте артполк, где ты служил, осенью 1942 года был переброшен по «дороге жизни» в блокадный Ленинград.

20 января 1944 года советские войска сняли блокаду Ленинграда, но со стороны Карельского перешейка городу все еще угрожали фашисты, построившие на возвышенностях мощные укрепления. В районе Черной речки советские войска вели позиционную войну. 12 января 1945 года началось общее наступление, 17-го января тебя тяжело ранило, и ты простился со своими верными друзьями. Пролежал в госпитале до сентября 1945 года и вернулся домой инвалидом первой группы.

Представляю, какое это было страшное время! Что же помогло тебе пройти ужасы войны? Думаю, что в трудную минуту у русского народа никогда не угасала вера в победу. До 1945 года ты сражался за нашу Родину,

за наше будущее, наше счастье, благополучие и спокойствие. Ты прошел почти всю войну, был участником самых ожесточенных боев. Ты получил орден «Красной Звезды» 18 июля 1942 г., орден Славы III ст. 7 августа 1944 г., орден «Отечественной Войны» II ст. 11 марта 1965 г., медали «За отвагу» 13 апреля 1943 г. - за то, что, выходя из окружения, сумел сохранить знамя полка и технику, «За оборону Ленинграда» 10 июня 1943 г., «За победу над Германией» 31 января 1947 г., юбилейные медали.

Ты - герой! Я знаю, что ты рвался в бой, бил врагов, честно исполнил свой солдатский долг. Тебя не пощадила война. Но ты вернулся, пройдя этот страшный и жестокий путь. Тяжело пришлось тебе в суровые послевоенные годы. Несмотря на инвалидность, вел активную жизнь: окончил партшколу, был агитатором, парторгом.

Вырастил детей, а сейчас уже подрастают твои правнуки - правнук и пять правнучек. Ты мечтал о простой жизни - трудиться, радоваться жизни, видеть благополучие своей семьи. Но судьба решила иначе. Ты тот, кто испытал все тяготы своего времени. Ты долго болел и умер, оставив след в истории нашей семьи.

Да, если бы мы встретились, то ты бы мог рассказать мне еще много интересного о своей жизни и годах, проведенных на войне.

Я родилась и живу под мирным небом, никогда не слышала разрыва бомб, свиста пуль. О войне знаю из книг, кино и истории. В музыкальной школе мы разучиваем песни военных лет. Иногда я слышу рассказы о войне, о людях, прошедших тяжелые испытания, о Великой Победе нашего народа, смотрю трансляции парада Победы в Москве на Красной площади. Я восхищенно смотрю на войска, гордо марширующие на главной площади страны, на проезжающие колонны военной техники. Особенно поражают мое воображение боевые самолеты, выполняющие в воздухе сложные фигуры пилотажа. Но я считаю, что ни один фильм, ни одна книга не могут передать нам, детям мирного времени, весь тот кошмар, который пришлось пережить

в годы войны, чтобы мы жили под мирным небом, чтобы светило солнце над головой.

Милый мой прадедушка Саша! Я хочу поблагодарить тебя за то, что ты не испугался врага, отстоял нашу Родину и теперь я могу свободно учиться, выбрать себе профессию и найти занятие по душе.

Я никогда не получу от тебя письма, но это не важно. Ты жив в моей памяти, а это главное. Дедуля, у тебя растут правнуки, которые будут всегда тебя помнить. Для меня всегда будет жива память о тебе, как о храбром и мужественном солдате, благодаря которому я живу. Я постараюсь вырасти достойным человеком, чтобы тебе не было стыдно за меня и мои поступки. Ты своим примером показал мне, как надо жить. Твою фотографию я несусь по улицам своего города в День Победы, и ты снова в строю вместе с «Бессмертным полком»!

Хочу сказать тебе спасибо за заслуги перед страной, за то, что ты дал мне возможность жить в свободной стране, где нет войны, где люди живут в мире и согласии, где не рвутся бомбы, где каждый день мы встречаем с новой надеждой и мечтой о счастливой жизни. А мечта одна: пусть будет мир на Земле. Вот я и поговорила с тобой, вспомнила о твоих боевых подвигах, о твоей нелегкой жизни.

Спасибо за жизнь! Я горжусь тобой, мой прадедушка! Я буду помнить о тебе. А когда я вырасту, и у меня будут дети, я расскажу им все, что знаю сама.

Твоя правнучка Лена.